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REFERAT FRA FOREDRAGSMØTE 22. MARS 2023 
STORSTUA, LØRENSKOG HUS 
 
Kjell Christiansen ønsket velkommen til vårsemesterets tredje møte og presenterte 
programmet.  
Det var ca 160 personer til stede på foredragsmøtet. 
 
DAGSORDEN: 
 
1: Innslag fra Lørenskog Kulturskole  
 
Fløyte ved Aurora Hølto Ekstrøm:  
Londonderry Air og Over The rainbow  
 
Akkompagnement: Signe-Marie Filtvedt 
 

 
 
 
2: Informasjon 
 
Jubilado 
3 forestillinger 29. og 30. mars. «Resirkulert Moro». Sett av dato og kjøp billett 
 
 
Turer våren 2023 
 
Kriminelt morsom vandring på Rodeløkka 25. april  

 
❑ Med Svein Tore Andersen, journalist og NRK-medarbeider, og Jørn-Kr. 

Jørgensen, forfatter og pensjonert informasjonskonsulent ved Oslo 
Politidistrikt. 

❑ En to timers byvandring (med kaffepause) gjennom Rodeløkka i Oslo, der vi 
får høre om bygningshistorie, sosialhistorie og kriminalhistorie på de stedene 
vi passerer. 

❑ Tirsdag 25. april kl 13, start ved Sofienbergparken. 
❑ Påmeldingsfrist: 16. april, www.lpu.no under «turer» 

http://www.lpu.no/
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❑ Pris: Kr. 100 pr person. 
 
 
Turer høsten 2023 
 
Fem-dagers opplevelsestur til Sachsen, Tyskland, med utgangspunkt i Dresden. 9.- 
13. oktober 

❑ dagsutflukter til Martin Luthers Wittenberg, Edvard Griegs Leipzig, til Meissen 
med sin berømte porselensfabrikk og til stort bilmuseum i Zwickau. 

❑ Påmelding innen 15. april. 
 
 
 
 
3: Foredrag ved Marianne Johnsen: «ROAF. Hvem vi er, og hva vi gjør. Alt du 
ikke visste om ROAF» 
 
Marianne Johnsen innledet sitt foredrag med å informere om at Romerike 
Avfallsforedling IKS (ROAF) er et interkommunalt avfallsselskap for syv kommuner 
på nedre Romerike. Aurskog-Høland, Enebakk, Gjerdrum, Lillestrøm, Lørenskog, 
Nittedal og Rælingen. ROAF arbeider med innsamling, sortering, gjenvinning og 
ombruk av avfall. 
 

 
 
På Berger i Lillestrøm har de administrasjon og gjenvinningsstasjon.  
Renovasjonsavdelingen med biler og kjørekontor holder til på Lindeberg 
 
Det arbeides for å få til en gjenvinningsstasjon i Lørenskog. Man kan foreløpig ikke si 
noe om tidspunkt. 
 
ROAF sorterer avfall for innbyggere i:  
 
ROAF: 219 992  
Follo: 120 322  
Halden: 31 730  
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ØRAS: 88 678 
 
Totalt: 460 722 
 
  
Det gjøres en felles innsats for å ta vare på ressursene som finnes i avfallet. Med det 
sikrer man bevaring av knappe naturressurser og en redusert negativ påvirkning på 
miljøet. 
 
Hva skjer med matavfallet?  De grønne matavfallsposene fraktes til den 
«Magiske fabrikken». Matavfallet lagres i store råtningstanker. Når det råtner, oppstår 
det biogass som vi kan benytte på våre renovasjonsbiler. Den massen som blir igjen 
til slutt, kan benyttes som biogjødsel. 
 
Godt over halvparten av matavfallet kastes feilaktig i restavfallsposen. Over 
halvparten av det matavfallet som kastes, kunne vært spist. Vi går glipp av viktige 
ressurser til å lage biogass og biogjødsel. Matavfall forurenser andre avfallstyper, eks 
plast. 
 
Hver og en av oss kaster ca. 85 kg matavfall hvert år, og over halvparten kastes i 
restavfallet, fremfor i den grønne posen.  Dersom vi la alle brødene vi kaster i Norge 
årlig på langs i en rekke, hadde de nådd fra Nordkapp til Cape Town og tilbake igjen. 
 
Batterier skal leveres på «Farlig Avfall.» Husk at polene skal tapes. 
 
Poselotteriet har som mål å øke volumet av matavfallsposer, og få flere til å sortere 
matavfall riktig.  Man skriver navn og telefonnummer på posen, så er man med i 
trekningen av gavekort på 5 000 kroner fra Kiwi. Tre ganger I året trekkes vinner av 
10 000 kroner. Dette gjelder innbyggere i ROAFs eierkommuner. 
 
 
 
DIGITALT INNBYGGERBEVIS 
1. kvartal 2023 innførte ROAFiD på alle sine gjenvinningsstasjoner. Et digitalt 
innbyggerbevis som forteller at du er bosatt i en av eierkommunene, og har rett til å 
levere avfall og betale som privatkunde.  
 
Innbyggerbeviset skal sørge for at næringskunder og de som ikke bor i en ROAF-
kommune (som ikke betaler renovasjonsgebyr), betaler full pris for levering av avfall. 
 
Løsning med mobilapp vil bli en reserveløsning. Knyttet opp mot kundens eiendom 
via BankiD, slik at alle kunder kan identifisere seg på en trygg og sikker måte. Det 
trekkes klipp per besøk. ROAFiD inneholder et «klippekort» med 12 klipp, og en 
enkel prismodell vil bli knyttet til løsningen. 
 
Det vil bli satt ut egen beholder til matavfall for å redusere matsvinn. For Lørenskog 
vil det skje september 2023. Dette vil forenkle kontroll og trolig ha en psykologisk 
effekt 
 
Marianne Johnsen takket for seg og for alle spørsmålene. 
 
 



 
Lørenskog Pensjonistuniversitet U3A 

Stiftet 31.01.2001 

4: Neste medlemsmøte: onsdag 26.april 2023 kl. 11:00. 
Petter Svaar: Kina. En truende stormakt. 
 
 
  
 
Referent  
Ulla Linnea Werner 
 


